

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

# Καταπολέμησης της Δωροδοκίας

Η Δωροδοκία/ δωροληψία και η διαφθορά αποτελούν κύριες απειλές της χρηστής διοίκησης, της αειφόρου ανάπτυξης, της επιχειρηματικής ηθικής, της καλής πίστης μεταξύ συναλλασσόμενων και υπονομεύουν τις προσπάθειες για την επίτευξη οικονομικής ανάπτυξης.

Η METKA ΑΤΕ (η «Εταιρεία»), όπως και η μητρική της, ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., διαχειρίζεται με μηδενική ανοχή περιστατικά δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς, συμμορφώνεται πλήρως με τη σχετική νομοθεσία, καθώς και με τις απαιτήσεις ενός Συστήματος Διαχείρισης Κατά της Δωροδοκίας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο ISO 37001:2016.

Η Διοίκηση της Εταιρείας δεσμεύεται να συμβάλλει με όποιον τρόπο μπορεί στην πρόληψη και καταπολέμηση φαινομένων δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς και δρα με γνώμονα την ηθική και την ακεραιότητα. Για το σκοπό αυτό διασφαλίζει ότι και το σύνολο των συνεργατών της εφαρμόζει αντίστοιχες πρακτικές. Οποιαδήποτε μορφή δωροδοκίας συμπεριλαμβανομένων και των πληρωμών διευκόλυνσης, απαγορεύεται ρητώς, ακόμα κι αν κάποια πληρωμή είναι μικρή ή ακόμη και αποδεκτή κατά τις τοπικές συνήθειες και έθιμα. Ο όρος πληρωμή διευκόλυνσης αναφέρεται στις περιπτώσεις όπου ένα χαμηλό χρηματικό ποσό προσφέρεται σε υπάλληλο ώστε να εξασφαλισθεί ή να επισπευσθεί η εκτέλεση μιας συνήθους ή απαραίτητης ενέργειας, την οποία δικαιούται νομίμως το άτομο που πραγματοποιεί την πληρωμή.

Είναι αρχή της Εταιρείας να μην γίνονται οποιεσδήποτε δωρεές σε πολιτικούς σχηματισμούς ή συσχετιζόμενα με αυτούς πρόσωπα.

Η παρούσα πολιτική δεν έχει ως στόχο να απαγορεύσει πρακτικές δώρων και φιλοξενίας, οι οποίες είναι αναλογικές, κανονικώς καταγεγραμμένες και νόμιμες στη δικαιοδοσία εντός της οποίας λαμβάνουν χώρα. Πρακτικές οι οποίες στοχεύουν στη δημιουργία ή/και ενδυνάμωση σχέσεων και στην προώθηση των σκοπών της Εταιρείας πρέπει να πραγματοποιούνται με διαφάνεια και να μη δημιουργούν οιαδήποτε προσδοκία προς τον παραλήπτη αυτών να ανταποδώσει, είτε με την τέλεση είτε με την παράλειψη πράξεων, είτε με οιαδήποτε άλλη ενέργεια ως αντάλλαγμα.

Το Προσωπικό, οι Συνεργάτες μας και Τρίτα Μέρη ενθαρρύνονται να αναφέρουν ειλικρινώς, χωρίς αυτό να συνεπάγεται δυσμενείς συνέπειες γι' αυτούς -όπως φόβο αντιποίνων-, περιστατικά δωροδοκίας/ δωροληψίας και διαφθοράς που συνδέονται με τη δράση της Εταιρείας στους κατάλληλους διαύλους αναφορών. Σκοπός της Εταιρείας είναι η ενίσχυση της διαφάνειας και για το λόγο αυτό η Διοίκηση θα διερευνά όλες τις σχετικές αναφορές. Οι αναφορές πρέπει να πραγματοποιούνται ειλικρινώς και με καλή πίστη στο πλαίσιο της

---

Συντάκτης: Διευθύντρια Κανονιστικής Συμμόρφωσης

Έγκριση: Διευθυντής Κανονιστικής Συμμόρφωσης ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ, Δ/νων Σύμβουλος METKA ΑΤΕ, Δ.Σ.  
METKA ΑΤΕ

Ημερομηνία: 12/2/2024

Κωδικός: MET-POL-MYTcmp\_ΑΠΑΤΗ\_ΔΙΑΦΘΟΡΑ\_ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ

Έκδοση 1η

παρούσας πολιτικής σχετικά με ύποπτα περιστατικά, ακόμη κι αν εν τέλει οι υποψίες αυτές αποδειχθούν εσφαλμένες.

Η METKA ΑΤΕ διαθέτει ανεξάρτητη Λειτουργία Συμμόρφωσης η οποία είναι αρμόδια για το Σχεδιασμό και την Υλοποίηση του Συστήματος Διαχείρισης Κατά της Δωροδοκίας, παρέχει καθοδήγηση και συμβουλευτική στο προσωπικό της, εξασφαλίζει τη συμμόρφωση του Συστήματος Διαχείρισης με τις απαιτήσεις του ISO 37001:2016, ενεργεί με στόχο τη συνεχή βελτίωση, και αναφέρει σχετικά με τη λειτουργία του υπόψη συστήματος στη Διοίκηση της Εταιρείας.

Εκτός από τις νόμιμες κυρώσεις που δύναται να εφαρμοστούν, κάθε εργαζόμενος ή συνεργάτης ο οποίος παραβιάζει την παρούσα Πολιτική υπόκειται σε πειθαρχικές κυρώσεις, οι οποίες μπορεί να οδηγήσουν έως την λύση της συμβατικής του σχέσης με την Εταιρεία.

Η παρούσα Πολιτική ανασκοπείται σε ετήσια βάση και η μη τήρησή της μπορεί να επιφέρει Διοικητικές ή/ και Ποινικές κυρώσεις όπως περιγράφεται στον Κώδικα Δεοντολογίας της ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ ή και διακοπή συνεργασίας όπως περιγράφεται στον Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών και Συνεργατών.